

Бухарскому филиалу Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства - 10 лет!

Учитывая возрастающие масштабы задач по мелиоративному улучшению земель, а также специфические особенности состояния минерализации и засоленности сельскохозяйственных угодий отдельных регионов и в целях подготовки высококвалифицированных специалистов в этой важнейшей сфере экономики страны в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан №182 от 20.08.2010 года был основан Бухарский филиал Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства. Филиал готовит бакалавров по трем направлениям образования: «Водное хозяйство и мелиорация», «Механизация водохозяйственных и мелиоративных работ» и «Землеустройство и земельный кадастр». В 2011-2012 учебном году началась подготовка специалистов в области эксплуатации гидротехнических сооружений и насосных станций, автоматизации и управления технологическими процессами и производством, в области электроэнергетики. В последующие годы - подготовка молодых специалистов в сфере профессионального образования (водное хозяйство и мелиорация), гидротехнического строительства, гидромелиорации и механизации гидромелиоративных работ.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан №УП-5418 от 17 апреля 2018 года «О мерах по коренному совершенствованию системы государственного управления сельским и водным хозяйством» Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства и Бухарский филиал ТИИИМСХ был выведен из состава Министерства сельского и водного хозяйства и передан Министерству водного хозяйства Республики Узбекистан. После этого организационная структура института стала функционировать в административном порядке в соответствии с пунктом 7 настоящего постановления в рамках Министерства высшего и среднего специального образования республики. В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан №ПП-3702 от 8 мая 2018 года «О мерах по коренному совершенствованию системы подготовки кадров с высшим образованием в Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства» Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства вместе с Бухарским филиалом и академическими лицеями был передан Министерству высшего и среднего специального образования. Организационная структура филиала была переутверждена, что стало важным толчком для развития отрасли.



В 2019-2020 учебном году количество направлений бакалавриата увеличилось на 13, а количество специальностей магистратуры - на 6. Примечательно, что за 10 лет работы в филиале наблюдается устойчивый рост количества специалистов и студентов. Если проанализировать последние три года, то общее количество студентов в 2016-2017 учебном году составило 1110 человек, а в 2019-2020 учебном году - 2000 человек. 19 студентов филиала обучаются в Туркменистане на основе государственного гранта. В этом учебном году планируется увеличить количество студентов до 1050 человек. Существует необходимость в повышении квалификации профессорско-преподавательского состава. За прошедшие периоды их число выросло с 19 до 160 человек.

Если говорить о научном потенциале, то за 2017-2020 годы 7 преподавателей успешно защитили диссертационные работы на соискание ученых степеней доктора философии (PhD) и 3 - на соискание ученых степеней доктора наук (DSc). За последние три года было издано 15 учебников, 49 учебных пособий и 45 монографий, получены патенты на 14 изобретений и 25 авторских свидетельств. Из числа талантливых студентов трое были удостоены Президентской стипендии, шестеро - Государственной стипендией им. Беруни, двое - Государственной стипендии Ислама Каримова, один стал победителем конкурса «Студент года». Число участников олимпиад, победителей различных выставок и конкурсов достигло 51. Студенты прикрепляются к ведущим

специалистам производственных предприятий по системе «учитель-ученик», производственная практика проходит именно на этих предприятиях.

Филиал наладил плодотворное сотрудничество с зарубежными университетами. Налажено тесное сотрудничество с 14 зарубежными университетами в области академического обмена и преподавания, методологии и исследований. К ним относятся Государственный университет Северной Дакоты и Вашингтонский университет в США, Университет Халле Ветенберга в Германии, Государственный аграрный университет им. К.А.Тимирязова в Российской Федерации, Загребский университет в Хорватии, Градиньян Бордо во Франции: Университет агрономии и сельскохозяйственных наук AGROSUB Borde, Холонский технологический институт в Израиле. На сегодняшний день более десяти преподавателей прошли стажировку в Российской Федерации, Беларуси, Германии и Турции, приняли участие в научных конференциях. В рамках соглашения о сотрудничестве, начиная с 2019 года, профессора Курской государственной сельскохозяйственной академии России и профессора Белорусского государственного аграрного технического университета систематически проводят онлайн-лекции. Налажено сотрудничество с Нагойским университетом Японии и Казахстанским государственным университетом имени Мухтора Аvezова, а также с Академией сельского хозяйства Таджикистана.



По результатам переговоров и конкурсов с начала этого года Бухарский филиал ТИИИМСХ получил грант в размере 40 тысяч долларов США на координацию исследований в области сельского хозяйства. В результате этих усилий более 1500 молодых выпускников работают на ответственных должностях в различных социально-экономических секторах страны и региона. Информационно-ресурсный центр построен по современным стандартам, состоит из читального зала, рассчитанного на 260 мест. Фонд включает в себя более 22 000 учебных, научных, художественных и различных журналов. Созданы необходимые условия для повышения интеллектуального потенциала, знаний, духовных и нравственных потребностей студентов.

Нусрат Муродов, директор Бухарского филиала Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства.